



У ПЛЕНУМ ТОМСКОГО ОБКОМА КПСС

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЯНВАРСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС „ОБ УВЕЛИЧЕНИИ ПРОИЗВОДСТВА ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА“

Из доклада первого секретаря обкома КПСС тов. В. А. Москвина

В начале своего доклада тов. Москвин рассказал о задачах, которые поставил перед партией и всем советским народом январский Пленум ЦК КПСС...

Январский Пленум ЦК КПСС указал, что, как и прежде, Коммунистическая партия считает своей главной задачей дальнейший подъем тяжелой индустрии...

На базе непрерывного роста тяжелой индустрии развиваются легкая, пищевая и другие отрасли промышленности...

Январский Пленум ЦК КПСС разработал программу дальнейшего подъема земледелия и животноводства в нашей стране. Пленум ЦК КПСС считает важнейшей народнохозяйственной задачей развитие зернового хозяйства в размерах, обеспечивающих к 1960 году валовой сбор...

Разработка мероприятий, направленных на осуществление задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС в постановлении „Об увеличении производства продуктов животноводства“...

Тов. Москвин подробно говорит о мероприятиях по выполнению в Томской области постановления январского Пленума ЦК КПСС „Об увеличении производства продуктов животноводства“.

Увеличение производства зерна в области должно идти за счет тех источников и резервов, о которых обстоятельно и конкретно сказано в постановлении январского Пленума ЦК КПСС.

В области необходимо вести освоение целинных и залежных земель, частично изменить структуру посевных площадей, особенно в Кеженинском, Зырянском, Асиновском, Шегарском, Криповищенском, Молчановском, Колпашевском, Чаинском и Парабельском районах.

Надо повысить культуру земледелия, в связи с этим обеспечить резкое сокращение сроков весеннего и озимого сева. Надо провести весенний сев ранних яровых зерновых и бобовых культур не более чем в 10—12 рабочих дней...

Начиная с 1956 года посев всех зерновых и других яровых культур надо производить только по парам и зяби. Следует более широко внедрять прогрессивные способы посева зерновых культур...

Партийные организации районов, МТС и колхозов, советские и сельскохозяйственные органы, руководители МТС и колхозов должны развернуть настойчивую и решительную борьбу с потерями урожая. Главным условием ликвидации потерь зерна является сокращение сроков уборки.

Надо своевременно подготовить и высокопроизводительно использовать не только имеющиеся в МТС комбайны, но и все возможные уборочные машины...

ральной заинтересованности колхозников и механизаторов МТС в проведении уборки урожая в сжатые сроки и без потерь.

Следует уже сейчас наряду с подготовкой к севу вести подготовку к уборке урожая и хлебозаготовкам в 1955 году.

Много внимания в своем докладе тов. Москвин уделил кукурузе, как новой культуре в условиях нашей области и как важнейшему резерву увеличения валовых сборов зерна.

Тов. Москвин указывает на необходимость строгого соблюдения агротехнических мероприятий и хорошей подготовки материально-технических средств к возделыванию этой важнейшей культуры.

Нужно в корне изменить отношение к кукурузе и по-государственному взглянуть на ее производство. Надо помнить, что стоит только нарушить хотя бы одно из требований комплекса агротехники...

Необходимо уже в этом году серьезно подумать над обеспечением колхозов своими семенами кукурузы. Нарымской селекционной станции, райкомхоза, агрономическим путем гибридизации надо вывести новый сорт...

Говоря о производстве мяса, молока, яиц, шерсти и других продуктов животноводства, тов. Москвин указывает на необходимость быстрого роста поголовья скота и птицы в колхозах и значительного повышения его продуктивности.

Сейчас в области мало скота и птицы и очень мало получается на 100 гектарах сельскохозяйственных угодий мяса, молока, яиц, шерсти и других продуктов животноводства.

Для того, чтобы увеличить производство мяса, необходимо добиться роста поголовья скота в колхозах, повысить его продуктивность, организовать круглогодичную откормку свиней.

Главной задачей в деле увеличения производства молока является резкое повышение молочной продуктивности коров. Но вместе с тем для производства молока в размерах, установленных постановлением январского Пленума ЦК КПСС...

Очень мало внимания в области уделяется развитию птицеводства. Сейчас этой отрасли хозяйства надо уделять больше внимания, добиться роста поголовья птицы и повышения ее продуктивности. Надо упорядочить работу инкубаторно-птицеводческих станций...

В колхозах Криповищенского, Молчановского, Колпашевского, Парабельского, Кеженинского, Александровского, Чаинского, Кеженинско-Зырянского, Томского, Шегарского, Асиновского, Пышмино-Троицкого и других районов необходимо обеспечить в широких размерах разведение водоплавающей птицы.

Необходимо выработать и провести в жизнь ряд мер по улучшению постановки племенного дела. Прежде всего, следует обеспечить проведение конкретных мероприятий по дальнейшему увеличению поголовья крупного рогатого скота хоздоговской, симментальской, остфризской пород, в свиноводстве — крупной белой и сибирской северной, в овцеводстве — кукурузного и романовского пород.

1955 год — первый год осуществления крупных мероприятий, намеченных январским Пленумом ЦК КПСС. Выполнение заданий по развитию животноводства в этом году во многом будет зависеть от хорошего проведения и благополучного завершения зимнего стойлового содержания скота...

Необходимо ликвидировать запущенность кормовой базы и в ближайшие время добиться коренного улучшения организации этого важнейшего дела, полного использования имеющихся резервов.

Следует добиться, в первую очередь, полного обеспечения кормами общественного скота, но нельзя забывать и об обеспечении кормами скота, находящегося в личной собственности колхозников. Необходимо обратить больше внимания на увеличение производства картофеля на кормовые цели...

ность трав и кормовых корнеплодов, механизировать работы по уходу за их посевами.

Тов. Москвин подверг критике руководителей ряда районов и, прежде всего, Александровского, Кеженинского, Васюганского, Верхне-Кетского за беззаботное отношение к созданию прочной кормовой базы для животноводства...

Нетерпимо положение во многих колхозах области с обеспечением скота сеном и другими грубыми кормами. Поэтому надо улучшить организацию производства и заготовок сена. Необходимо, прежде всего, провести мероприятия по поверхностному и коренному улучшению природных заливных и суходольных сенокосов...

Пора навести порядок, говорит тов. Москвин, в использовании заливных лугов по поймам Оби, Чулымка, Томи и Кети, обеспечить уборку сена с этих угодий по каждому колхозу.

В Бакcharском, Парбiтском, Чаинском, Шегарском, Туганском и некоторых других районах, где имеются уже сейчас значительные площади под многолетними травами, надо принять меры к резкому повышению их урожайности и дальнейшему развитию травосеяния.

Во всех районах надо улучшить летнее содержание скота, ибо это является одним из важнейших условий повышения продуктивности животноводства.

Наряду с общеизвестными мероприятиями по улучшению пастбищ, правильному их использованию, введением загоной системы пастбищ, особое значение имеет внедрение зеленого конвейера. Поэтому надо уже весной 1955 года производить посевы определенного количества кормовых культур для этих целей.

Осуществление мероприятий по улучшению кормовой базы и по улучшению летнего содержания скота должно быть под постоянным контролем партийных органов и партийных организаций. Высоты темпов развития сельского хозяйства, значительное увеличение производства зерна и продуктов животноводства немыслимы без значительного роста механизации трудоемких работ...

Необходимо, как требует январский Пленум ЦК КПСС, чтобы в ближайшее время машинно-тракторные станции области, так же как и в колхозах, стали решающей силой в производстве мяса, молока, шерсти и других продуктов животноводства...

Чтобы выполнять эту задачу, требуется высокопроизводительно использовать машинно-тракторный парк, не допускать простоев тракторов, комбайнов и других машин и агрегатов орудий.

В прошлом году особенно большие простои техники допускались в июне, июле и августе. В это время тракторы использовались меньше, чем планировали, тогда как работы по сенокосам и силосованию, междурядной обработке пропашных культур, механизации ферм, строительству животноводческих помещений в колхозах большинством МТС не выполнялись.

Интерес дела требуют, — говорит тов. Москвин, — чтобы в ближайшие годы уровень механизации работ в колхозах области по скашиванию трав, сгребанию и копнению сена был доведен до 80 процентов и отгонова сена — до 65—70 процентов, механизации водоснабжения и кормового обслуживания — до 75—80 процентов, комплексная механизация ферм — до 50—60 процентов.

Механизация трудоемких работ в животноводстве требует, чтобы трактористы, комбайнеры могли выполнять монтажные, электромонтажные и водопроводные работы на животноводческих фермах. Следует организовать также подготовку колхозных механиков по эксплуатации машин, применяемых в животноводстве.

Надо принять необходимые меры к расширению строительства в колхозах, сосредоточить главное внимание на строительстве производственных и особенно животноводческих помещений и силосных сооружений. В 1960 году в области намечается построить коровников на 51 тысячу голов, скотных дворов для крупного рогатого скота — на 109 тысяч голов, телятников — на 48 тысяч голов, свиноводческих — на 114 тысяч, овчарен-кошар — на 170 тысяч голов и птичников — на 460 тысяч голов, силосных башен емкостью на 222 тысячи тонн, кроме того, обанованных траншей — на 153 тысячи тонн.

Большие работы по строительству требуют значительно лучшего использования всех сил и средств колхозов, создания в них постоянных строительных бригад, расширения производства местных строительных материалов.

Областное управление по строительству в колхозах и областное управление сельского хозяйства, директора МТС должны помочь колхозам укомплектовать строительные бригады опытными бригадирами, организовать обучение членов бригад строительным специальностям.

Машинно-тракторные станции, как это указано в постановлении январского Пленума ЦК КПСС, не в ущерб проведению полевых работ и собственному строительству, могут и должны оказывать помощь колхозам в расчистке леса, в подготовке строительных материалов и в проведении планировочных работ. В МТС необходимо организовать обучение механизаторов строительным профессиям.

Должны усилить помощь колхозам и, особенно в строительстве, в порядке шестидесяти предприятий и организаций г. Томска и г. Колпашево.

Значительно увеличивается в области объем заготовок продуктов животноводства. В соответствии с постановлением январского Пленума ЦК КПСС, на основе повышения продуктивности животноводства и роста поголовья скота намечается увеличить в 1960 году, в сравнении с 1954, объем заготовок и закупок мяса не менее, чем в 2,1 раза, а свиного — не менее, чем в 4 раза, молока и молочных продуктов не менее, чем в 2,3 раза, яиц — в 6,5 раза и шерсти — в 2,5 раза.

Резкое увеличение заготовок производится, главным образом, за счет роста натуральных работ МТС по механизации кормодобывания и животноводческих ферм, примерно, в 4 раза, и государственных закупок мяса, молока, яиц и шерсти у колхозов, а также колхозников, рабочих и служащих, имеющих скот и птицу в личной собственности.

Учитывая, что 1955 год — первый год напряженной борьбы за выполнение намеченной январским Пленумом ЦК КПСС программы увеличения производства зерна и продуктов животноводства, советские и сельскохозяйственные органы, партийные организации, руководители МТС и колхозов должны мобилизовать все силы и средства колхозов и МТС, совхозов и государственных подсобных хозяйств не только на выполнение, но и на значительное перевыполнение годового государственного плана развития сельского хозяйства области.

Главное состоит сейчас в том, — говорит тов. Москвин, — чтобы максимально увеличить производство зерна, молока, мяса и других сельскохозяйственных продуктов уже в нынешнем году и уже начать давать сельскохозяйственным угодьям больше, чем в 1954 году, а также создать условия для мощного роста производства в 1956 году. Эта задача должна быть в центре внимания во всей практической работе партийных, советских и сельскохозяйственных органов, директоров и специалистов машинно-тракторных станций, правлений и первичных партийных организаций колхозов, всех труженников сельского хозяйства.

Приближается весенний сев, а не все к нему готово. Сейчас все силы и средства колхозов и МТС, усилия партийных и комсомольских организаций, всех колхозников и механизаторов МТС, специалистов сельского хозяйства должны быть мобилированы на завершение всесторонней подготовки материально-технических средств, кадров, каждого колхоза, каждой колхозной и тракторной бригады к севу.

Надо подготовить людей к проведению таких важных мероприятий, как квадратный и квадратно-гнездовой способы посева кукурузы, картофеля, овощей и других пропашных культур.

В этом году необходимо решительно повысить культуру земледелия. Надо обеспечить резкое сокращение сроков весеннего и озимого сева, обеспечить высокое качество всех предпосевных и посевных работ, добиться, чтобы нынешняя весна стала весной высокой агротехники и исключительной организованности.

Вести все полевые работы ныне надо будет высокими темпами. Это тем более необходимо, что объем работ значительно больше, чем весной 1954 года. Поэтому начинать их необходимо, не теряя ни одного дня, даже часа, без какой бы то ни было расхлябки, организованно, не дожидаясь общей готовности массивов, начинать выборочно предпосевные работы, пахоту, раннее боронование, начинать работу по скашиванию посевов, большого разрыва между подготовкой почвы и посевом. Машин должны использоваться высокопроизводительно. Это означает, прежде всего, что надо ликвидировать простои тракторов, вернуть борозды выработки и сугочные заделы каждого тракториста; обеспечить хорошую постановку технического ухода за машинами, своевременную и бесперебойную подготовку горючего и смазочных материалов к трактору, семя к сеялкам; внедрить прогрессивные методы организации

труда и использования машинно-тракторного парка.

В нынешнем году надо добиться значительного снижения себестоимости работ, производимых машинно-тракторными станциями в колхозах.

Важным источником повышения урожайности полей являются удобрения. Однако в нашей области в ряде колхозов они недоиспользуются. Надо покончить с этой недооценкой.

Партийные, советские и сельскохозяйственные органы, руководители МТС и колхозов, все труженники сельского хозяйства должны вести борьбу с потерями урожая. Поэтому необходимо также обеспечить сокращение сроков уборки по крайней мере в два раза против прошлого года.

Для того, чтобы в 1955 году произрастали посевы кукурузы не менее, чем на 12 тысячах гектарах, следует немедленно, не теряя ни одного дня, полностью и повсеместно во всех колхозах завершить подготовку к этой работе.

Уже в этом году надо поставить в качестве конкретной задачи, особенно перед райкомхозами и Нарымской государственной селекционной станцией, выращивание кукурузы на семена, смело идти по линии выведения гибридных сортов семян.

Требуется улучшить руководство социалистическим соревнованием доярок и всех других работников животноводства. В этом соревновании следует считать главными борьбу за повышение суточных и месячных надоев молока, организацию массового раздоя коров и откорма свиней, увеличение настрига шерсти в весенний и осенний периоды года, получение уже в этом году не менее 70 яиц на одну курицу-несушку.

Вместе с этим необходимо уделить больше внимания дальнейшему росту поголовья скота и птицы и их содержанию. Надо пресекать всякие попытки разбазаривания скота и птицы с ферм колхозов.

Трудились Томской области с большим одобрением встретили постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР „Об изменении практики планирования сельского хозяйства“ и приняли его к практическому и неуклонному выполнению.

Колхозам и колхозникам теперь предоставляется широкая инициатива в планировании сельскохозяйственного производства. Задача состоит в том, чтобы каждый гектар зерновых, технических культур, картофеля и овощей мог дать самый высокий доход, чтобы на каждом гектаре сельхозугодий пришло больше, чем в 1954 году, мяса, молока, яиц и шерсти. В планировании колхозам должны оказывать практическую помощь райкомхозы партии и райисполкомы, директора и специалисты МТС. Следует добиться того, чтобы в каждом колхозе были изучены возможности лучшего использования земель, перестроена структура посевных площадей в интересах увеличения производства зерна, кукурузы, льна-долгунца, картофеля, кормовых и других культур.

Все хорошо помнит Указ Президиума Верховного Совета СССР об ответственности за потери. Нужно обеспечить его строжайшее выполнение. Надо, чтобы каждая организация, каждый гражданин знал об этом Указе.

— Итоги 1954 года в сельском хозяйстве в нашей области показали, — говорит тов. Москвин, — что колхозы могут производить зерна значительно больше, использовать все имеющиеся резервы. Такие же возможности имеются в производстве продуктов животноводства. Это показала даже зимовка скота в этом году. Многие колхозы и доярки получают молока зимой почти вдвое больше, чем даже в июле.

Выполнив решения январского Пленума ЦК КПСС, многие наши передовые колхозы имеют возможность достичь по производству зерна и продуктов животноводства уровня 1960 года уже в 1955 году. Многие колхозы могут это сделать в 1956 году. Значительная часть колхозов может достичь уровня 1960 года в 1957 году. Значит, надо, не теряя времени, райкомхозам и райисполкомам, руководителям МТС, первичным партийным организациям помочь колхозам и колхозникам разработать и осуществить практические мероприятия, обеспечивающие выполнение заданий, намеченных на 1960 год, в 1955, 1956 и 1957 годах.

В соответствии с требованием январского Пленума ЦК КПСС, партийные, советские и сельскохозяйственные органы обязаны улучшить руководство колхозами, совхозами и МТС, решительно покончить с недооценкой животноводства, мобилизовать усилия всех коммунистов и комсомольцев, всех колхозников и колхозниц, рабочих и специалистов МТС на решение задач по дальнейшему увеличению производства продуктов животноводства.

Решающая роль в деле крупного подъема животноводства должна принадлежать машинно-тракторным станциям. Они несут полную ответственность за выполнение планами планов по увеличению производства и заготовок зерна, мяса, молока, шерсти и других продуктов сельского хозяйства. Надо на деле и без промедления осуществлять прогрессивную работу МТС и создать руководство МТС колхозами более квалифицированными, конкретными и оперативными.

Одной из главных задач партийных органов в улучшении руководства делом развития общественного животноводства является укрепление всех участков животноводства квалифицированными кадрами. В этих целях следует пересмотреть расстановку коммунистов и направить в райцентров, городов Томска и Колпашево не менее 300 коммунистов для работы в качестве заведующих животноводческими фермами. Следует отобрать из числа опытных партийных, советских, хозяйственных и инженерно-технических работников, рабочих и служащих и послать на добровольные начала на руководящую работу в колхозах, и рекомендовать их в качестве председателей колхозов, не менее 100 человек.

Партийные организации обязаны повысить организующую роль специалистов в колхозном животноводстве.

Надо строго соблюдать принцип материальной заинтересованности колхозников и работников МТС в увеличении производства продуктов животноводства, строго руководствоваться по этим вопросам решениями партии и правительства.

Январский Пленум ЦК КПСС указал на серьезные недостатки в партийно-политической работе в терпене и объял партийные комитеты устранить эти недостатки. Для выполнения этой задачи необходимо обеспечить дальнейшее укрепление партийных организаций колхозов и МТС. На животноводческих фермах и в полеводческих бригадах надо создавать партийные группы.

Секретари партийных организаций многих колхозов слабы, не обеспечивают руководство партийными организациями. Работают партийные комитеты с ними мало. Семинары проводятся редко, помощь на месте не всегда оказывается. Необходимо укрепить состав секретарей партийных организаций колхозов, улучшить работу с ними.

Инструкторские группы райкомхозов партии по зонам МТС продавали значительную работу в колхозах и МТС, в работе с кадрами, в политической работе в деревне.

Однако в их деятельности имеются очень серьезные недостатки. Чаще всего происходит это потому, что в составе инструкторов часть работников без достаточных знаний и опыта партийной работы. Вместе с этим надо признать, что бюро райкомхозов и обком партии мало оказывали им повседневной помощи на месте.

Необходимо укреплять состав инструкторских групп райкомхозов партии и улучшить их руководство ими.

Надо добиться решительного улучшения всей массово-политической работы в колхозах и МТС и устранить недостатки, отмеченные в постановлении январского Пленума ЦК КПСС.

Организаторская и политическая работа коммунистов, комсомольцев в массах должна пробуждать у людей стремление работать как можно лучше, развивать их творческую инициативу и активность, способствовать дальнейшему улучшению организации труда, укреплению трудовой дисциплины, широкому развертыванию социалистического соревнования за выполнение намеченных планов. Необходимо окружить вниманием и заботой каждого труженника, во-время поддержать его начинания, поощрять передовиков сельского хозяйства.

Партийно-политическая работа должна быть планомерной, направленной на выполнение заданий партии и правительства, конкретной и действенной, неразрывно связанной с задачами колхоза и МТС, бригады, каждого колхозника и механизатора.

Надо организовать на полевых станциях красные уголки и агиткулаги, обеспечить их литературой, налаживать выпуск стенных газет. Следует добиться того, чтобы в период весеннего сева полевые станы и тракторные вагончики были действительно центрами массово-политической работы.

Областное управление культуры во время полевых работ должно перенести в поле работу сельских клубов и библиотек, организовать на полевых станах выступления коллективов художественной самодеятельности и демонстрацию кинофильмов.

Важнейшей задачей является улучшение дела пропаганды и внедрения достижений науки и передового опыта в колхозное производство. Необходимо обеспечить выпуск популярных брошюр, плакатов о передовом опыте развития животноводства, широко освещать в газетах «Красное Знамя» и «Молодой ленинец», в районной печати и по радио опыт передовиков сельскохозяйственного производства, передовых колхозов и ферм, МТС и районов, всенародно бороться за подъем сельского хозяйства, за увеличение производства и заготовок зерна и продуктов животноводства.

Программа по крупному подъему сельского хозяйства, намеченная январским Пленумом ЦК КПСС и одобренная всем народом, вполне выполнима. Надо, чтобы каждая партийная организация, каждый коммунист стали бревнами организаторами массы в деле выполнения задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС.



Эстафета мира и дружбы

ЧОП (Закарпатская область), 4 апреля. (ТАСС). На стыке границ СССР, Венгрии и Чехословакии вчера произошла знаменательная встреча. Сюда на берег Тисы прибыла делегация венгерской молодежи, доставившая эстафету в ознаменование десятилетия освобождения Венгрии войсками Советской Армии. Эту эстафету пронесли по стране тысячи спортсменов.

На советскую землю вступают посланцы венгерской молодежи. Среди них — спортсмены, шахтеры, рабочие фабрик и заводов, студенты. Представитель советской молодежи — секретарь Закарпатского обкома ЛСМС Украины Г. Шманько принимает эстафету. Советские юноши и девушки вручают гостям букеты цветов. Звучат государственные гимны Венгрии и Венгерской Народной Республики и Советского Союза.

Празднование в Будапеште десятилетия освобождения Венгрии

БУДАПЕШТ, 4 апреля. (ТАСС). Сегодня столица Венгрии Будапешт — в праздничном убранстве. Всюду красные флаги и национальные венгерские знамена, портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, членов Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, руководителей Венгерской партии трудящихся, братьев коммунистических и рабочих партий других стран, плакаты и транспаранты, рассказывающие о достижениях Венгерской Народной Республики за 10 лет.

Бата обещает выстроиться на площади войска венгерской Народной армии и поздравляет их с великим национальным праздником.

Венгерский народ торжественно отмечает 10-ю годовщину освобождения страны Советской Армией. По случаю знаменательной даты сегодня в Будапеште на площади имени Сталина состоялся парад частей венгерской Народной армии. В 9 часов на правительственной трибуну поднялись члены Политбюро Центрального Комитета Венгерской партии трудящихся во главе с первым секретарем ЦК Матисом Ракоши, председатель Президиума Венгерской Народной Республики Иштван Доби, члены правительства Венгерской Народной Республики, Советская правительственная делегация во главе с Председателем Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошиловым, главы правительственных делегаций Китайской Народной Республики и других стран народной демократии.

Иштван Бата произнес речь, посвященную 10-летию освобождения Венгрии. От имени Центрального Комитета Венгерской партии трудящихся, от имени венгерского правительства и всего венгерского народа он горячо приветствовал делегатов великого Советского Союза, правительственные делегации стран народной демократии и трудящихся Будапешта.

После речи министра обороны начался парад. Одна за другой проходили части венгерской Народной армии, слушатели офицеры, артиллерия, танковые части. Над площадью проносятся самолеты.

Затем начинается демонстрация, которую открывают колонны пионеров, молодежи и спортсменов. Далее идут трудящиеся районов столицы, завоевавшие первенство в трудовом соревновании в честь 10-летия освобождения Венгрии.

После речи министра обороны начался парад. Одна за другой проходили части венгерской Народной армии, слушатели офицеры, артиллерия, танковые части. Над площадью проносятся самолеты.

Затем начинается демонстрация, которую открывают колонны пионеров, молодежи и спортсменов. Далее идут трудящиеся районов столицы, завоевавшие первенство в трудовом соревновании в честь 10-летия освобождения Венгрии.

Всепольский конгресс сторонников мира

ВАРШАВА, 3 апреля. (ТАСС). Сегодня в Варшаве состоялся третий Всепольский конгресс сторонников мира, в котором участвует более 900 делегатов со всех воюющих стран. На конгресс прибыли представители Всемирного Совета Мира, национальных комитетов сторонников мира Советского Союза, Франции, Германии, Чехословакии, Румынии, Австрии, Дании, Финляндии, Швеции и других стран, а также Всемирной федерации демократической молодежи.

Ратификация парижских соглашений, заняв далее Иванкевич, создает непосредственную угрозу миру в Европе и во всем мире. Страны демократического лагеря, в том числе и Польша, не могут оставаться безразличными и пассивными перед лицом этой угрозы.

Открывая конгресс, видный польский писатель и общественный деятель, лауреат международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами», член Всемирного Совета Мира Леон Круковский подчеркнул, что в настоящий момент, когда агрессивные силы империалистических держав стремятся создать милитаристские военные блоки, проводят подготовку к атомной войне, перед сторонниками мира стоят большие и ответственные задачи. Важнейшей из них является борьба за запрещение атомной и водородной энергии, против реимпериализации Западной Германии.

Московское совещание решительно высказалось за усиление нашей обороноспособности. Мы делаем все, чтобы обеспечить безопасность народов нашего лагеря. Мы сделаем это во имя сохранения мира в Европе.

После доклада Я. Иванкевича выступил профессор Кингаду Сайонджи. От имени Всемирного Совета Мира и Японского комитета защиты мира он горячо приветствовал участников конгресса.

Затем член-корреспондент Академии наук СССР Е. А. Корвин огласил приветствие конгрессу от Советского комитета защиты мира. С приветствиями выступили также представители Франции, Чехословакии и Германской Демократической Республики. Все делегаты конгресса, взявшие слово в прениях, горячо поддержали Обращение Всемирного Совета Мира.

Конгресс избрал Всепольский комитет сторонников мира, в состав которого вошли представители различных слоев польской общественности.

С большим подъемом была принята резолюция, в которой подчеркивается, что польский народ вместе со всем миролюбивым человечеством клеймит политику американских военных кругов, политику атомного шантажа, возрождения германского милитаризма и подготовки новой войны. Резолюция призывает весь польский народ единодушно подписать Обращение Всемирного Совета Мира.

Возложение венков на могилу албанских партизан

ТИРАНА, 3 апреля. (ТАСС). Сегодня делегация Верховного Совета СССР, возглавляемая заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР и Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасовым, возложила венки на могилу партизан, павших в борьбе за освобождение Албании от фашистских захватчиков. На церемонии возложения венков присутствовали председатель Президиума Народного Собрания Албании Хаджи Лети, первый заместитель председателя Совета министров Бекир Бадуку, секретарь ЦК Албанской партии труда Гого Нури, министр иностранных дел Бехар Штула, посол Албании в СССР Михаил Крфти, а также посол СССР в Албании К. Д. Левичкин. После возложения венков делегация посетила гидроэлектростанцию имени В. И. Ленина и киностудию «Новая Албания».

В заключение делегаты конгресса поставили свои подписи под этим Обращением.

Строительство новой электростанции в Китае

ПЕКИН, 3 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, в Шинзянчане начались строительные работы по возведению электростанции, которая будет оснащена автоматическим оборудованием советского производства и питать энергией несколько текстильных фабрик.

дидума Народного Собрания Албании Хаджи Лети, первый заместитель председателя Совета министров Бекир Бадуку, секретарь ЦК Албанской партии труда Гого Нури, министр иностранных дел Бехар Штула, посол Албании в СССР Михаил Крфти, а также посол СССР в Албании К. Д. Левичкин. После возложения венков делегация посетила гидроэлектростанцию имени В. И. Ленина и киностудию «Новая Албания».

Пакистану предлагают вступить в турецко-иракский пакт

АНКАРА, 4 апреля. (ТАСС). Радио Анкары, ссылаясь на сообщение министра иностранных дел Турции, передает, что правительство Турции и Ирака предложило Пакистану присоединиться к турецко-иракскому пакту. Это предложение содержится в идентичных нотках, которые посла Турции и Ирака вручили премьер-министру Пакистана 1 апреля.

Израильское правительство выдвинуло предложение по поводу этой поездки в связи с тем, что оно вскоре начнет переговоры с Советским Союзом. Тбилиское правительство, повидимому, хотело бы вынести нынешнее мнение американцев по этому вопросу.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 13, телефоны: для справок (круглые сутки) — 42-42, редактора — 37-37, зам редактора — 51-75, отiver, секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийного — 53-23, 37-77 в 42-44, пропаганда — 47-45, военная, школа в культуре — 42-46, сельское хозяйство — 37-79, промышленного — 37-75, отдела культуры — 37-36 и 37-38, бухгалтерия в отделе объявлений — 37-38, топографисты — 52-02, директора типографии — 37-72.

Израильское правительство выдвинуло предложение по поводу этой поездки в связи с тем, что оно вскоре начнет переговоры с Советским Союзом. Тбилиское правительство, повидимому, хотело бы вынести нынешнее мнение американцев по этому вопросу.

К предстоящей Международной конференции по использованию атомной энергии в мирных целях

НЬЮ-ЙОРК, 2 апреля. (ТАСС). Генеральный секретарь ООН Хаммаршельд объявил о назначении советского ученого В. С. Вавилова заместителем генерального секретаря Международной конференции по использованию атомной энергии в мирных целях, которая созывается в Женеве 8 августа.

Французский народ — против угрозы атомной войны и возрождения германского милитаризма

Резолюция национальной ассамблеи миролюбивых сил Франции

ПАРИЖ, 4 апреля. (ТАСС). Закончившая свою работу национальная ассамблея миролюбивых сил Франции явилась важным этапом в борьбе французского народа за мир и безопасность Франции. Ассамблея приняла решения о борьбе против угрозы атомной войны и против осуществления парижских соглашений.

В резолюции по вопросу об атомном оружии говорится: «Накопление запасов атомных и водородных бомб, проведение испытаний этих бомб, несмотря на то, что подобные испытания угрожают жизни людей, атомный шантаж и создание военных блоков ведут к усилению международного напряжения... Французы, опасаясь возрождения вермахта, располагающего этим оружием, и зная, что на их страну неизбежно упадут бы атомные и водородные бомбы, не позволяют развязать войну с применением этого разрушительного оружия. Перед лицом подобной опасности никто не может оставаться пассивным.»

Национальная ассамблея миролюбивых сил торжественно призывает всех французов подписаться под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны. Пусть с сегодняшнего дня по всей Франции развернется широкая кампания по сбору подписей.

В единогласно принятой резолюции по германскому вопросу говорится: «Национальное собрание ратифицировало парижские соглашения. Этот акт соглашения национальных интересов был совершен в результате иностранного давления и вопреки воле народа, который добился отклонения договора о «европейском оборонительном союзе».

Этот акт предвещает для Франции гонимую атомную войну, рост налогов, усиление нищеты и самое серьезное посяхение на демократические свободы. Он ставит европейские страны под непосредственную угрозу со стороны вермахта... Он может привести к утрате Францией ее положения великой державы.

Наш народ не согласится с этим. В течение 4 лет французский народ обрел планы вооружения Западной Германии на провал. В настоящее время он еще в состоянии помешать осуществлению этих планов.

Будучи солидарным с германским народом и с другими народами Европы, французский народ будет бороться против осуществления парижских соглашений. Франция должна высказаться за немедленные переговоры между великими державами. Этим переговорам требует подавляющее большинство французов.

Национальный конгресс бельгийских женщин

БРЮССЕЛЬ, 4 апреля. (ТАСС). Вчера здесь закончился третий национальный конгресс бельгийских женщин, созданный по инициативе организации «объединение женщин в защиту мира и благосостояния».

На вечернем заседании конгресса, на котором обсуждался доклад национального секретаря этой организации Жанны Мюлье, а также результаты работы различных комиссий, выступили представительницы женских организаций Антверпена, Льежа, Аалста и других городов, говорящие о роли женщин в борьбе за мир. Выступившая жесть проинесла представление женщинам Брюсселя Лейнре, потерявшая во время войны двух сыновей. Лейнре яро и убедительно рассказала, почему она борется против планов вооружения Западной Германии, против новой войны, которая причинила бы неисчислимые страдания многим другим матерям и женам.

Люксембурга. От имени 300 миллионов китайских женщин на конгрессе выступила Ян Юнь-ай, рассказавшая об активном участии китайских женщин в строительстве нового, свободного Китая.

Продолжительными аплодисментами встретили участницы и гости конгресса появление на трибуне главы советской делегации тов. О. Козловой, передавшей от имени миллионов советских женщин сердечный привет участникам конгресса и всем бельгийским женщинам.

Козлова выразила уверенность в том, что участие советской делегации в конгрессе будет способствовать укреплению дружественных связей и симпатий народов Советского Союза и Бельгии. Она рассказала о мирном, созидательном труде советских людей, о равноправии советских женщин, об их активном участии вместе со всем советским народом в строительстве новой, счастливой жизни.

В заключение Козлова пожелала бельгийским женщинам единства и успехов в их благородной борьбе за мир, против милитаризации Западной Германии, против атомной войны.

Затем состоялась выборы нового руководства бельгийской организации «объединение женщин в защиту мира и благосостояния». Председателем объединения избрана представительница брюссельских женщин адвокат Франсина Лина, заместителями — Бруэре Валькенер и Буруге. Секретариат организации избран в составе: Жанна Мюлье, Мари Гисс и Одиэ Бергманс.

Вашингтон отказался принять японского министра иностранных дел

НЬЮ-ЙОРК, 4 апреля. (ТАСС). Как передает вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, государственный департамент США опубликовал ответ Даллеса на просьбу Японии о том, чтобы государственный секретарь и президент Эйзенхауэр приняли в США японского министра иностранных дел Сигемитсу на следующей неделе для беседы с ним.

Япония хотела бы уменьшить на 40 миллионов долларов выданному ей ежегодно сумму в 155 миллионов долларов на содержание американских вооруженных сил в Японии. Она желает также уменьшить свой военный бюджет, несмотря на требования Соединенных Штатов о том, чтобы этот бюджет был увеличен.

Даллес заявил, что «его дела не оставляют ему достаточно времени для того, чтобы полностью подготовиться и обсудить вопросы, представляющие взаимный интерес, с Сигемитсу».

Японское правительство выдвинуло предложение по поводу этой поездки в связи с тем, что оно вскоре начнет переговоры с Советским Союзом. Тбилиское правительство, повидимому, хотело бы вынести нынешнее мнение американцев по этому вопросу.

Японское правительство выдвинуло предложение по поводу этой поездки в связи с тем, что оно вскоре начнет переговоры с Советским Союзом. Тбилиское правительство, повидимому, хотело бы вынести нынешнее мнение американцев по этому вопросу.

Подписание нового договора между Англией и Ираком

ЛОНДОН, 4 апреля. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, сегодня в Багдаде между Англией и Ираком подписан новый договор о союзе. С подписанием этого договора оформляется присоединение Англии к турецко-иракскому военному пакту и одновременно аннулируется англо-иракский договор о союзе 1930 года.

Из полученных здесь сообщений явствует, что Англия сохраняет за собой привилегии, которыми она пользовалась на основании неравноправного договора 1930 года. В соответствии с новым договором закрываются Англией военно-воздушная база в Хабании и Шайба, Англия попрежнему будет осуществлять полный контроль над вооруженными силами Ирака.

Полуфинал XVII олимпиады среди женщин

ВИЛЬНЮС, 4 апреля. (ТАСС). Сегодня в Доме офицеров начался полуфинал XVII олимпиады страны по шахматам среди женщин. В соревнованиях принимают участие заслуженный мастер спорта О. Рубцова, международный мастер К. Зворыкина и четырнадцатилетняя шахматистка первого разряда.

Вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, государственный департамент США опубликовал ответ Даллеса на просьбу Японии о том, чтобы государственный секретарь и президент Эйзенхауэр приняли в США японского министра иностранных дел Сигемитсу на следующей неделе для беседы с ним.

ПО ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

В дни школьных каникул около 3 тысяч учащихся школ г. Томска и пригородных районов побывали в клубе областного совета профсоюз.

Для них была организована встреча с передовыми производственниками города. В дни каникул в клубе обласпрофа состоялся городской конкурс учащихся 5—10 классов на лучшее художественное чтение и сольное исполнение песен.

Первые премии присуждены за чтение отрывка из «Повести о настоящем человеке» В. Полного ученику 9-го класса школы № 12 В. Выгон и за чтение отрывка из повести «Тарас Бульба» Н. В. Гоголя ученице 6-го класса школы № 3 Н. Ивиной. Первые премии присуждены за исполнение арии Антониды из оперы Гайнки «Иван Сусанин» ученице 10-го класса школы № 5 Г. Худовой и за исполнение «Песни о земле» Мокроусов — ученику 6-го класса школы № 6 А. Каду.

20 лучших исполнителей получили вторые и третьи премии. Интересно прошел слет юных читателей, на котором обсуждались новинки художественной литературы.

В последний день каникул был проведен утренник на тему: «О доле и чести пионера», затем был дан большой концерт художественной самодеятельности 14-й школы.

ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ УЧАЩИХСЯ

Состоялась конференция читателей — учащихся старших классов Куйбышевского района г. Томска на тему: «Образ коммунизма в советской литературе». Выступившее слово на конференции сделал учитель литературы 5-й школы А. Г. Опенишев.

РАЙОННЫЙ ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

В с. Кожановке проведен районный день учителя, в котором участвовало более 100 учителей начальных, средних и средних школ. Педагогов тт. Семиченкова, Жулькова и другие поделились опытом своей работы. В заключение учителя прослушали лекцию на тему: «Атомная энергия и ее применение в мирных целях».

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступил сигнал о злоупотреблении служебным положением и нарушении трудовой дисциплины начальником отдела сбыта и снабжения Томского пивоваренного завода Антоновым. Как сообщили редакция, Антонов с работы снят.

Тов. Зеленовская написала в редакцию письмо о нечутком отношении к ней, как

Извещение

6 апреля, в 7 часов вечера, в библиотеке Томского горкома КПСС (Оперативный переул., 5) состоится заседание семинара пропагандистов кружков

ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова. 6 апреля — «Порт-Артур». 7 апреля — «Зыковы». 8 апреля — «Настоящий человек». Начало спектаклей в 7 часов 30 минут вечера.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 6 апреля — «Море студеное». Сеансы: 9-30, 11-15, 1, 2-45, 4-30, 6-15, 8, 9-45, 11-30. Клуб имени Сталина. 6 апреля — «Море студеное». Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10. Кинотеатр имени И. Черных. 6 апреля. Большой зал — «Любимые Велы». Сеансы: 9-40, 12, 2, 4, 6-30, 8-05, 10. Малый зал — «Свадьба с приданым». Сеансы: 10, 12-20, 2-40, 6, 8-25, 10-40.

Художественно-производственные мастерские принимают заказы на художественно-творческую работу: портреты, картины жанровые, пейзажи и натюрморты (масло), скульптурные произведения.

Принимаются заказы на оформление клубов, домов культуры. Прием заказов ежедневно, кроме выходных дней, с 9 часов утра до 1 часу дня. Оплата по безналичному расчету.

Адрес мастерских: г. Томск, проспект имени Ленина, 32.

Доводится до всеобщего сведения, что запрещается использование по огородам земельного участка по адресу: Дальне-Ключевской уллице, против артели «Победа». Решением горисполкома № 117/4 от 3 апреля 1954 года указанный участок передан ремесленному ученику № 6.

Томской комплексной экспедиции требуются: старшина и моторист катера. Обращаться: г. Томск, улица Татарская, 22, отдел кадров. 2—1

Томскому техникуму участку требуются: конюшар, масленщик, помощники механиков, матросы, шпильеры, рабочие в изыскательские партии, повар. Обращаться: г. Томск, улица Набережная реки Томы, 15, отдел кадров. 3—2

10-му строительному участку треста «Томсктрансстрой» требуются на постоянную работу в г. Томске инженер-строители, техник-строители, квалификация: рабочие каменщики, печники, плотники, столыры, маляры и квалифицированные рабочие на строительных работах. Принятые на работу пользуются всеми правами железнодорожников. Обращаться: г. Томск, Черемшников, остановка «Линия», Нижний луг, 20, отдел кадров. 5—3

Томской конторе «Нейдпроект» требуются на постоянную работу: инженер-строители, техник-строители, инженеры и техник по канализации, водоснабжению, копировщики, опытные машинисты. Обращаться: г. Томск, проспект имени Кирова, 20, отдел кадров. 6—6

ВСТУПАЙТЕ В ДОНОРЫ!

Донорство в Советском Союзе является почетным! Доноры, дающие кровь, сохраняют жизнь и здоровье сотням тысяч советских граждан и детей. Здоровье доноров находится под строгим контролем врачей-специалистов. Доноры, дающие свою кровь, получают денежное вознаграждение на дополнительное питание. Взятая у доноров кровь полностью и быстро восстанавливается. Томский институт вакцин и сывороток принимает доноров мужчин и женщин в возрасте от 18 до 55 лет.